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在传统手工记账方式下袁单位往来账都是用野三栏式冶账

页来登记袁对业务往来较频繁的债权债务大多通过定期结算

或定期对账的方式确保双方记录一致遥 但对于那些偶尔发生

的债权债务袁除在当年账页上记录较为详细外袁以后换新账

页时袁摘要大多写的是野上年结转冶遥 如果会计人员发生变动袁

接管者若责任心强可能会查阅旧账袁若责任心不强则会不闻

不问袁因此也就极易错过向债务人追索债权的时机遥 各单位

坏账的多少在很大程度上取决于野人治冶水平的高低袁而许多

单位缺乏应有的制度约束遥

会计核算采用电算化后袁 由于现用的几套财务软件基本

上都是模拟手工记账的程序袁计算机容量大尧运算速度快的功

能已得到有效发挥袁 手工记账中存在的一些问题也已得到解

决袁但对往来账的当前记录仍未直观地反映初始发生时间和经

办人等简要信息遥因此袁有必要对传统的软件设计加以改进袁扩

展其管理功能袁主要思路是院

在手工记账方式下袁可在野三栏式冶账页的左上方增加附

注栏袁简要记载往来账的初始发生时间和经办人袁也可考虑

增加审批人袁 在年末结转次年新账时将末笔发生时间填上袁

便于以后查找遥 具体设计如下院

对电算化会计而言袁可在软件设计时对每笔往来账增加一

个附件袁同手工记账一样袁在附件中记录每笔往来账的初始发

生时间尧末笔发生时间尧审批人和经办人等内容袁同时可根据末

笔发生时间列出单位各项应收款的账龄分析表遥

补充了上述内容后袁虽然增加了记账工作量并占用了计算

机的内存空间袁但查账却会非常方便遥 同时袁管理者可定期或不

定期查阅往来明细账袁了解相关信息袁单位内部人事变动时袁管

理层和财务部门可随时从账簿中查询当事人有无未了结的经

办业务尧有无欠款记录等遥 笫

企业集团成员之间常发生

固定资产购销业务袁即一方将

自产产品等出售给集团内其

他公司作为固定资产使用遥 正

常情况下袁购入方要在固定资

产预计使用年限内采用系统尧

合理的方法计提折旧袁但也有

不计提折旧的情形遥 叶企业会

计制度曳规定袁企业为开发新

产品尧新技术而购入的单台设

备在规定价值以下的固定资

产袁按规定可以一次或分次计

入费用袁不再计提折旧遥 叶合并

会计报表暂行规定曳中只对不

计提折旧的固定资产原价中

包含的未实现内部销售利润

在本期以及该项固定资产在

以后使用期间的抵销处理进

行了规范袁而对一次渊或分次冤

记入野管理费用冶科目中的那

部分未实现内部销售利润如

何抵销处理未做规定遥

对一次或分次计入当期损益中的那部分未实现内部销售

利润不进行抵销处理袁 会使企业集团的合并会计报表信息失

真遥第一袁合并资产负债表中的野累计折旧冶项目和合并利润表

中的野管理费用冶项目会虚增袁其数额为未实现的内部销售利

润渊分次计入时袁为管理费用的一部分冤遥 第二袁本期以及该项

固定资产在以后使用期间袁合并资产负债表中的野固定资产净

值冶项目会出现负数渊固定资产原价减抵销分录中抵销的固定

资产原价袁再减去已计提的累计折旧数额冤遥第三袁合并利润表

中的野净利润冶项目及利润分配表中野未分配利润冶项目会减

少袁其数额为未实现的内部销售利润渊或未实现内部销售利润

的一部分冤袁其结果有悖于编制合并会计报表的初衷遥

笔者认为袁根据重要性原则袁编制合并会计报表时袁不计

提折旧的固定资产不够重要且影响不大的袁 可不进行抵销处

理曰足够重要且影响较大的袁则既要抵销固定资产原价中的未

实现内部销售利润袁又要抵销以野管理费用冶形式计入当期损

益中的那部分未实现内部销售利润袁以真实尧客观地反映企业

集团的财务状况和经营成果遥

员援当期固定资产交易的抵销处理遥

渊员冤固定资产原价中未实现内部销售利润的抵销遥 借院主

营业务收入渊内部交易价格冤曰贷院主营业务成本渊生产成本冤袁

固定资产原价渊未实现内部销售利润冤遥

渊圆冤多计折旧和费用部分的抵销遥借院累计折旧渊未实现内

部销售利润冤曰贷院管理费用渊一次计入费用的情况冤遥

圆援以后使用期间的抵销处理遥

渊员冤固定资产原价中未实现内部销售利润的抵销遥 借院年

初未分配利润渊未实现内部销售利润冤曰贷院固定资产原价遥

渊圆冤多计折旧和费用部分的抵销遥借院累计折旧渊未实现内

部销售利润冤曰贷院年初未分配利润遥 笫

首笔发生时间院 年 月

末笔发生时间院 年 月
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对往来账的改进
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